

急救战线上的“急先锋”

——记邵阳学院附属第一医院急诊科主任唐忠礼

邵阳日报记者 陈贻贵 通讯员 姚昱

急诊科一直是医院的前沿阵地。作为邵阳学院附属第一医院急诊科主任,得知新冠肺炎疫情的消息后,49岁的唐忠礼毅然签下请战书,奔赴湖北抗“疫”战场。他担任湖南省第二批援鄂医疗队邵阳医疗队长、病区组长、临时党支部书记,勇担抢救患者的重任,带领队员们与病魔展开激烈交锋。

抗击疫情 勇当先锋

得知医院选派医护人员奔赴湖北战场,有着8年治疗传染性肺结核病的经验、3年呼吸内科、13年急诊工作经历的唐忠礼主动请缨。虽然已年近五旬,但为了争取医院的同意,唐忠礼一再强调自己坚持驰援湖北疫区的N个理由:我体质好,坚持长跑13年;我在急诊科经历种种困难,我相信办法总比困难多……唐忠礼坚决的态度打动了医院领导,最终同意他前往湖北抗疫一线。1月28日,他告别了家人和同事,踏上驰援湖北的征程。

来到黄冈大别山区域医疗中心后,他临时授命担任湖南省第二批援鄂医疗队邵阳医疗队长。每天工作6小时,进了病室就不能吃饭、喝水、上厕所。一开始,唐忠礼有些不适应。他慢慢调整,让自己尽快适应。成立ICU时,一位队员不愿意去,唐忠礼便动之以情,晓之以理,春风化雨般地分析此次援助湖北的目的。在他的劝说下,这位队员表示无条件服从安排。作为南六病区组长,唐忠礼以身作则,主动参加一线轮班,冲锋在前,用自己精湛的技术抗击疫情,带领大家密切协同救治患者,给予病人无微不至的呵护和照顾。

护航生命 争分夺秒

1996年,从南华大学医学院毕业后,唐忠礼被分配到市结核病防治所工作。结核病属于呼吸道传染病,他却不顾个人安危,不怕苦、不怕脏,



唐忠礼(左)和队员在商讨患者救治方案。



唐忠礼在查看病人情况。

毅然扛起了抗痨的重担。

有一次,一位病人大咯血窒息,呼吸、心跳骤停达37分钟。情况十分危急,唐忠礼冒着被传染的风险,抓起病人双腿,倒挂开放气道。当时,抢救设备和条件十分有限。吸引器不配套,他就采用导尿管吸出血凝块;没有心电监护仪,他就用

心电图机替代心电监护;没有输液泵,他就采用人工大气加压快速补液。一夜无眠的他,不时观察患者的生命体征与反应。经过连续24小时的守护,患者成功转危为安。正是唐忠礼的争分夺秒,为病人赢得了最佳救治时间。

2007年,唐忠礼到邵阳

学院附属第一医院急诊科工作。急诊电话就是命令,抢救病人高于一切。作为救死扶伤的“急先锋”,唐忠礼始终坚持冲锋在前,凡事身体力行,身先士卒,坚持每天查房,节假日从未间断过。13年来,他的手机24小时随时开机待命。无论是白天还是夜晚,工作还是休息,只要工作电话响起,他总是以最快的速度去接诊、抢救患者。这一切只是为了让自己不留遗憾,让患者及其家属多一份希望。

带领团队 打造品牌

急诊科是医院中重病病人最多、病种最多、抢救和管理任务最重的科室,急诊科的医护人员综合素质要求高,必须有敏锐的思维、精确的治疗。

2019年,唐忠礼担任急诊科主任。他充分发挥学科带头人的作用,挖掘科室特色,开展科内业务学习和业务培训,狠抓内功,打造急诊急救专业品牌。他以中毒为契机,整合医院医疗资源,成立急性中毒为主的急诊ICU,建立健全了一系列急诊急救制度流程,大大提高了病人抢救的成功率。

在其他医院不愿意做急诊PCI的前提下,唐忠礼采取弯道超车的办法,从做急诊PCI切入,迅速让胸痛中心的成立走上正轨,救心、救脑、救命,创造良好的社会效益和经济效益。同时,积极开展新技术、新项目以及各类急救技能培训,和其他科室合作,出色完成各项急诊急救任务。

医院犹如一个没有硝烟的战场,急诊科就是负责开路的急救先锋队。作为邵阳学院附属第一医院急诊科的带头人,唐忠礼始终秉承“健康所系,性命相托”的医学宗旨,时刻准备着迎接新的挑战,始终用专心、细心、责任心认真对待每一位患者,以精湛的专业技术、迅速快捷的行动,担当好急救路上的“急先锋”!



你们的家人就是我们的亲人

市中医医院组织慰问援鄂医疗队员家属

邵阳日报讯(通讯员 马田) 疫情防控阻击战打响后,市中医医院援鄂医疗队8名队员及救治新冠肺炎专题小组3名医务人员带着全院干部职工的嘱托和希望,奔赴到防控疫情的第一线。

为让抗疫英雄无后顾之忧,专心战斗,2月10日,市中医医院院长宁美华等院领导在院工会工作人员的陪同下,先后走访慰问了援鄂医疗队队员及救治新冠肺炎专题小组3名医务人员

的家属,并送上了慰问信和慰问金。

该院援鄂医疗队队员李辉的妻子也是一名白衣天使。她是该院急诊科的一名护士。面对工会的慰问,她表示自己会照顾好家庭,希望丈夫安心工作,早日凯旋。医疗队副队长邹小风的老公也是该院骨伤科的一名医生,一直以来,夫妻俩都在各自的工作岗位上默默奉献,互相鼓励,为生命护航。

抗疫一线“排头兵”

邵阳日报记者 杨敏华 通讯员 孙移新

在抗击新冠肺炎疫情的主战场上,有这样一群人,他们戴着护目镜,身穿防护服,像战士一样直面来势汹汹的疫情。他们,就是新邵县人民医院发热门诊的医务人员。

2月12日14时30分,51岁的感染科副主任医师李志前仍然顾不上吃饭,他要把上午所有就诊患者的信息及时汇总、登记上报,忙完这些,和同事交完班,他才能脱下防护服。他告诉记者,大年三十的早上,他刚带着老婆、孩子回到老家,就接到科主任的电话,全员取消休假,科室进入战斗状态。他来不及多想,立马驱车返回医院。从那时开始,他坚守在抗“疫”一线阵地已经整整20天了。

现在,他每天的工作就是接诊前来就诊的发热患者,详细询问他们的病史,然后进行专业筛查诊断。他说,发热门诊就是疫情防控的第一道防线,他们就是这场战役的“排头兵”。在这里,他们要用自己的火眼金睛,及时发现疑似患者,不放过一条“漏网之鱼”。

作为一名在感染科工作多

年的医生,他深知此次选择坚守一线要面临的风险挑战、工作难度有多大。“虽然身心都很累,但是我不后悔!坚决完成任务。”他坚定地说。

唐姗姗,重症医学科(ICU)医师。31岁的她,精明、干练、热情、大方,做起事来雷厉风行。在得知医院感染科需要支援时,主动申请要到战斗最前线。1月23日,她正式加入发热门诊医师行列。大年三十,是在发热门诊的第一个夜班,那一夜,她急诊了11个发热病人。“这是我职业生涯中最难忘的一个夜班,从上班到下班,几乎没有停过,下班后脱下防护服的那一刻,真不知道自己怎么熬过来的”,她回忆说,最难受的不是8个小时不吃不喝不上厕所,而是防护服不透气,稍微活动一下就会出汗。她常常是一套班下来全身衣服都湿透,真的感觉要虚脱了。

她主动申请到一线,对家人她是先斩后奏的。好在老公和父母知道后都挺支持的,老公说:“你去吧!注意安全,家里有很好的。”说到这里,女“汉子”的眼里也泛起了泪花。

疫情期间为孕产妇保驾护航

邵阳日报讯(记者 陈星) 孕产妇是需要特殊关爱的群体,更是新冠肺炎易感人群。孕期如何防疫?小宝宝会不会受到影响?在这个特殊时期,准妈妈们有很多的疑问。

2月17日下午,邵阳学院附属第一医院产科楼里,正在进行一场绘声绘色的网络直播课,课程的内容就是在新冠肺炎疫情期间,孕妇们该如何进行防范,在家里如何正确保护自己。

据该院产科住院部护士长申黎明介绍,在这段时期,孕妇应该根据医生指导合理安排产检时间,如无异常,尽量减少去医院的次数和时间,去医院前提前预约并做好防护;在家做好自我监测,注意监测体温、体重、血压、胎动、宫缩频率等情况;注意观察有发热、咳嗽、腹泻等不适时及时就诊,做到早就诊、早发现、早隔离;如与新冠肺炎患者或疑似患者密切接触者,应按有



坚守预检分诊岗 筑起最严防控线

邵阳日报讯(记者 陈红云 通讯员 刘璐) 2月17日,记者在市中西医结合医院门诊预检分诊处看到,护士们正穿着隔离防护服细心地为每一位进医院的市民进行体温测试和双手消毒,对发热、疑似患者严格按照流程科学应对。她们紧绷安全弦,守好疫情防控的第一道屏障,为医院筑起门诊“安全门”。

据悉,疫情防控阻击战打响以来,市中西医结合医院迅速启动24小时预检分诊和发热门诊,在医院的统一部署下,预检分诊作为医院抗疫前沿,实行新冠病毒肺炎的预检分诊工作。为了做到疑似患者不出发热门诊,预检分诊处还承担了疑似患者的抽血、将核酸检测的标本送至市疾控中心以及发热门诊的消毒隔离工作。由于是24小时连轴转,晚上值夜班的医护人员冻得直打哆嗦。平时,他们水都不敢多喝,只为减少上厕所的次数,节约防护物资。

“开展预检分诊,责任心最重要,随着春节假期的结束来院患者和家属增多,工作量也增加了,我们将履职尽责完成好预检分诊工作。”医院预检分诊处负责人马小欧说道。



分诊处工作人员正在给入院人员测体温。